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１

１． 子供会でノートを１人に４冊ずつ配ると３１冊不足し、１人に３冊ずつ配っても３冊不足し
 ます。 このとき、子どもの人数とノートの冊数をそれぞれ求めなさい。 （サイダ中）

２． ３種類のパンＡ、Ｂ、Ｃがあり、Ｂ１個の値段はＣ１個の値段より１５０円高いです。 Ａ８個と
Ｂ１個の値段は合わせて２４５０円で、Ａ５個とＣ１個の値段は合わせて１５５０円です。 Ａ１個、

 Ｂ１個、Ｃ１個の値段を求めなさい。 （智弁学園中）

演 習

３． 男子３５人、女子１５人を３０人のグループと２０人のグループに分けました。 どちらの
グループとも、男女の人数比は等しくなりました。 ３０人のグループは、男子何人、女子
何人ですか。 （青山学院中）

※ 「□□算」ということが分からないように、問題は不親切に順不同になっています。



２

４． Ａ、Ｂ、Ｃの３人は合わせて３０００円持っていました。 ＢがＣに２０円をわたすと、ＢとＣの
持っているお金が等しくなりました。 また、Ａが持っているお金の５％をＣにわたすと、
ＣはＢより２３円多くなります。 （サイダ中）

（１） 最初、ＢとＣではどちらの方がいくら多く持っていますか。

（２） 最終的に、Ｂはいくらになりましたか。

５． Ａくんは１冊９０円のノートを、Ｂくんは１冊７０円のノートを、Ｃくんは１冊８０円のノートを
それぞれ何冊かずつ買いました。 ３人の買ったノートの合計は３０冊で、その合計金額

 は２３３０円でした。 ＢくんはＣくんより５冊多くノートを買ったとき、Ｂくんの買ったノート
 は何冊でしたか。 （芝中）

６． ある私立中学校の入学試験の合格者は全受験者の２０％でした。 合格者の最低点は
合格者の平均点より１３点低く、不合格者の平均点より１７点高かったそうです。 また、
全受験者の平均点は６１点でした。 このとき、合格者の最低点を求めなさい。 （成城
学園中）



３

７． Ａ、Ｂ、Ｃ３本のぼうがあり、その長さの和は３６０ｃｍです。 それらを同じ深さのプールに

垂直に立てたところ、Ａはその
３
４が、Ｂはその

４
７が、Ｃはその

２
５ が水面上に出ました。 

このとき、プールの深さを求めなさい。（愛光中）

８． Ａ、Ｂ、Ｃ３本の棒で池の深さをはかりました。 池の同じ地点で棒をまっすぐに立てたとき、

Ａはその長さの
３
５
が、Ｂは

１
２
が、Ｃは

４
７
が水中にありました。 ＢとＣの棒の長さの違いが

 １２ｃｍのとき、Ａの棒の長さを求めなさい。 （サイダ中）

９． Ａ、Ｂ、Ｃ３つの整数があります。 その和は１０７で、ＢはＡの３倍、ＣはＢの
２
３ 倍より５大きい

とき、Ａの値はいくつですか。 （大妻中）



１１． 光一君は６２６０円、恭子さんは５２１０円持っています。 今日より光一君は８０円の野菜
ジュースを、恭子さんは１２０円のフルーツジュースを毎日１本ずつ買って飲みます。 
光一君の所持金が恭子さんの所持金の２倍になるのは、今日から何日後のことですか。 
（明治大付中野八王子中）

４

１０． 貯金箱のお金を姉と妹の２人で分けたら、姉は全体の
３
５ より４６０円多く、妹は全体の

２
７ より１００円少なくなりました。 貯金箱には、いくら入っていましたか。 （共立女子中）

１２． はじめに水そうＡと水そうＢに入っていた水の量の比は２：３でしたが、Ａには水を１０Ｌ
入れ、Ｂからは水を３０Ｌくみ出したため、水そうＡと水そうＢの水の量の比は５：６になり
ました。 はじめに水そうＢに入っていた水の量は何Ｌでしたか。 （慶應義塾中等部）



５

１３． 父、母、子ども３人の５人家族があります。 現在、父の年令は４５才、３人の子どもの
年令はそれぞれ１４才、１２才、９才です。 （明治大付中野中）

 （１） 父の年令が、３人の子どもの年令の和の２倍であったのは、今から何年前のこと
ですか。

 （２） 今から３年後に、父と母の年令の和は３人の子どもの年令の和の２倍になります。 
母と３人の子どもの年令の和が、父の年令の２倍になるのは、母が何才のとき
ですか。

１４． ＢはＡの１．５倍のお金をもって２人で買い物に行きました。 Ａは自分の持っているお金

の
１
３ を、Ｂは自分の持っているお金の

２
５ を使いました。 ２人の残金を合計したところ、

１８８０円になっていました。 Ｂはいくらもって買い物に行きましたか。 （学習院中等部）



１５． Ａのコップにはその容積の
１
２ の水が、Ｂのコップにはその容積の

１
５ の水が入ってい

ます。 その水の量の比は３：４です。 Ａ、Ｂの水を合わせて、Ｃのコップに移しかえたら、

ちょうどその容積の
１
２
でした。 Ａ、Ｂ、Ｃのコップの容積の比はいくらですか。 （三輪田

学園中）

６

１６． ３人姉妹の年令の合計は４２才で、長女の年令の
７
９ 倍が次女の年令で、長女と次女の

年令の差の
５
２ 倍が三女の年令のとき、三女の年令は何才ですか。 （大阪星光学院）

１７． Ａ、Ｂ２つの数があります。 ＡとＢの比は５：８です。 また、Ｂから３４をひいた数は、Ａから
３４をひいた数の２倍です。 ＡとＢを求めなさい。 （サイダ中）



７

１８． 同じ個数ずつ入っているいちごのパックがあります。 春子さんの家族全員でいちごを
食べるのに、２パック買って１人５個ずつ分けると１個足りなくなり、３パック買って１人に
７個ずつ分けると２個あまります。 春子さんの家族は何人ですか。 また、いちごは
１パックに何個入っていますか。 （女子学院中）

１９． 英子さんと和子さんは５：３の割合でお金を持っていましたが、買い物に９：５の割合で
使ったため、２人とも１２０円ずつ余りました。 はじめに２人はそれぞれいくら持って
いったでしょうか。 （東洋英和女学院）

２０． あるクラスで１００個のあめ玉を男子に１人あたり２個、女子に１人あたり３個配ると３個
あまり、男子に１人あたり３個、女子に１人あたり２個配ると、３個足りなくなります。 
このとき、男子の人数は何人ですか。 （星野学園中）



８

２２． ある家族が回転ずしにやってきました。 お皿は３種類あって、緑の皿が１０７円、赤の皿
が１３０円、金の皿が２００円です。 食べ終わってから食い逃げをせずにきちんとお会計
をしたら、２５４３円でした。 お皿の合計が１９枚だったとき、お皿の色ごとに何皿ずつ
食べましたか。 （サイダ中）

２１． 赤いひもと青いひもがあります。 ２本のひもの長さの差は６０ｃｍです。 赤いひもの
長さを５０ｃｍ短くしたら、赤いひもと青いひもの長さの比が３：５になりました。 はじめ、
赤いひもの長さは何ｃｍでしたか。 （フェリス女学院中）



９

解 答

１． ２８人、８１冊

２． Ａ・・・２５０円、Ｂ・・・４５０円、Ｃ・・・３００円

３． 男子・・・２１人、女子・・・９人

４． （１） Ｂが４０円多い  （２） ８９０円

５． １４冊

６． ７２点

７． ４５ｃｍ

８． ８０ｃｍ

９． １７

１０．  ３１５０円

１１．  ２６日後

１２．  ２１０Ｌ

１３．  （１） ５年前  （２） ４６才

１４．  １８００円

１５．  ３ ： １０ ： ７

１６．  １０才

１７．  Ａ・・・８５、Ｂ・・・１３６

１８．  ７人、１７個

１９．  英子・・・１２００円、和子・・・７２０円

２０． ２３人

２１．  ２１５ｃｍ

２２．  緑・・・９皿、赤・・・６皿、金・・・４皿
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